



Куделькин Арсений Федорович

Курмашев Юрий, 8А класс.

«Война в нашей семье»

Мую семью, как и миллионы других семей в нашей стране затронула война. И много моих родственников воевали на войне и помогали Красной армии в тылу.

Мой прадедушка Куделькин Арсений Фёдорович родился 28 декабря 1897 года, в деревне Кокуй, Курганской области, в крестьянской семье. Он окончил церковно-приходскую школу и был призван служить в царскую армию. Во время революционных событий ему было приказано расстрелять солдат Красной армии, но он этого не сделал, а перешел на их сторону. Также он окончил офицерские курсы и перед началом войны имел звание «Капитан».

Когда началась война, дедушка набрал роту бойцов из Казахстана и был отправлен с ними на Ленинградский фронт. Он геройски сражался с немецкими захватчиками. Был ранен, лежал в госпитале. После излечения снова был направлен на фронт. Он погиб 25 октября 1942 г. Как писал его однополчанин, дедушку разорвало артиллерийским снарядом. Дед Арсентий был похоронен в братской могиле, возле деревни Дубровичи в Ленинградской области. Об этом его семья узнала уже после войны. Во время войны семье пришла похоронка, что дед Арсентий пропал без вести. Уже в наше время, мой двоюродный брат Валерий написал запрос в архив Министерства обороны России, чтобы узнать о гибели прадеда. По официальной информации из архива мы и узнали о геройской гибели и месте захоронения прадеда.

В момент гибели, он уже имел звание майор. Я никогда не видел своего прадедушку, но всегда буду помнить о его подвиге во время Великой Отечественной войны.

У живущих сейчас родственников деда Арсентия, в том числе и у меня, есть мечта побывать на его могиле, почтить тем самым его доблестный подвиг во время войны.

У моего дедушки Радика погибли на войне два родных старших брата: Николай и Феофан. Николай погиб под Сталинградом. Он был танкистом и сгорел в танке. Феофан прошел почти всю войну и погиб в конце войны под Берлином. Феофан был молодой, у него даже ещё не было семьи.

Мой дедушка Радик и бабушка Мария во время войны были подростками, но тоже во время войны помогали фронту, работали на тяжелых работах в колхозе, на сенокосе, в лесу. Мне бабушка рассказывала то, что она бывало по 3 дня ничего не ела, так как почти все продукты отправлялись бойцам на фронт, поэтому было голодно. Но при этом она стремилась учиться, ходила за 30 км в школу районного центра пешком. Бабушка рассказывала, что они собирали колоски и копали прошлогоднюю картошку. Сдавали мясо, молоко, овощи, ягоды для отправки на фронт. Вязали варежки, носки и тоже отправляли их бойцам на фронт. Они в тылу делали все возможное от них, чтобы помочь в борьбе с фашистами. Дедушка и бабушка были награждены медалями за участие в трудовом фронте. Из рассказов бабушки Марии я много узнал о военном времени, о трудовом и ратном подвиге моих родных.